

# 陕西省总工会文件

陕工发〔2018〕7号

## 关于学习宣传贯彻习近平总书记给中国劳动关系学院劳模本科班学员回信精神的通知

各市、杨凌示范区总工会，各省级产业工会，省总各单列管理单位、各协管单位工会，省总各部门、各直属单位：

4月30日，在“五一”国际劳动节来临之际，习近平总书记给中国劳动关系学院劳模本科班学员回信，高度肯定劳动模范为党和国家事业发展作出的突出贡献，明确指出劳动模范读书深造是对大家辛勤劳动、无私奉献的褒奖，是党和国家对劳动者的关怀；殷切期望广大劳动模范珍惜荣誉、努力学习，在各自岗位上继续拼搏、再创佳绩，用干劲、闯劲、钻劲鼓舞更多的人争做

新时代的奋斗者；着重强调社会主义是干出来的，新时代也是干出来的，劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽，全社会都应该尊敬劳动模范、弘扬劳模精神，让诚实劳动、勤勉工作蔚然成风。

习近平总书记给劳模班学员回信，是全体劳动模范、职工群众和工会干部政治生活中的一件大事、喜事，充分体现了以人民为中心的发展思想和全心全意依靠工人阶级的方针，充分体现了对劳动模范和广大职工的亲切关怀和殷切期望，充分体现了对劳动精神、实干作风的高度尊崇，具有很强的思想性、指导性、针对性。4月30日当天，全国人大常委会副委员长、全国总工会主席王东明同志和全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋同志就工会系统认真学习宣传贯彻习近平总书记回信精神作出批示。5月2日，省总工会召开学习习近平总书记给劳模班学员回信精神座谈会，省总工会党组书记、主席白阿莹对学习宣传贯彻工作提出明确要求。现就有关事项通知如下：

**一、迅速掀起热潮，把学习贯彻回信精神作为重大政治任务。**  
习近平总书记的回信，是对全体劳模、广大劳动者的崇高礼赞，把我们党对劳动、劳动者、劳模精神的认识上升到一个新的高度，是对马克思劳动学说的丰富和发展，是关于工人阶级和工会工作重要论述的重要组成部分，是对包括工人阶级在内的全体中国人民发出的宣言书和动员令，为工会组织引导亿万职工建功新时代指明了方向。全省各级工会要以高度的历史使命感、政治责任感

和工作紧迫感，把学习贯彻回信精神与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神结合起来，与学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述结合起来，作为推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要举措，贯穿工会工作全过程，团结引领广大职工坚决维护习近平总书记的核心地位，坚决维护党中央的权威和集中统一领导，坚定不移听党话、真心实意感党恩、矢志不渝跟党走。各级工会领导机关和领导干部要发挥示范带头作用，先学一步、学深一层，一级抓一级、层层抓落实，用总书记回信精神指导推进工会工作改革创新，把学习贯彻不断引向深入。

**二、广泛开展宣传，营造关爱劳模、弘扬劳模精神的社会氛围。**劳动模范是时代的英雄，是劳动群众的杰出代表。劳动模范身上体现的“爱岗敬业、争创一流，艰苦奋斗、勇于创新，淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神，集中展示了社会主义核心价值观，是伟大时代精神的生动体现。全省各级工会要充分利用工会报刊、院校、文化宫、俱乐部等宣传阵地和网络新媒体，全方位、多渠道、多形式加强对习近平总书记回信精神的宣传阐释，推动回信精神进社区、进企业、进车间，进学校、进课堂、进教材，把总书记的关心关怀传递到每一位劳动模范和职工心坎上，做到入脑入心入行。要深化“中国梦劳动美”主题教育，集中力量搞好宣传劳动模范等系列活动，讲好劳模故事、职工故事、工会故事，形成强大声势，掀起宣传高潮，推动全社会学习劳模，争当

劳模，努力营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。要用情用心用力做好劳模服务工作，帮助劳模解决工作、学习和生活实际问题，鼓励劳模珍惜荣誉、再接再厉，充分发挥示范引领作用，用劳动奉献托起中国梦，用实际行动回报习近平总书记的关心关怀。

**三、提升职工素质，扎实推进产业工人队伍建设改革。**产业工人包括农民工是工人阶级中发挥支撑作用的主体力量，是创造社会财富的中坚力量，是推动陕西高质量发展、追赶超越发展的重要保证。全省各级工会要把推进产业工人队伍建设改革作为重要政治责任，从解决产业工人普遍关心的突出问题入手，提高产业工人的经济、政治、文化、社会地位，落实产业工人主体地位，推动实现体面劳动、全面发展。要大力推进职工素质工程，贴近产业变革和市场需求加强职业培训，努力提高职工科学文化素养和技术技能水平，培育更多“三秦工匠”和“大国工匠”，加快建设知识型、技能型、创新型劳动者大军。要突出政治标准，加大发展力度，提高产业工人党员比例，重点吸收技术能手、青年专家、优秀工人加入党组织。要推动提高技术工人待遇，拓宽产业工人发展空间，维护职工日益增长的美好生活需要。要以创建“工人先锋号”、劳模和工匠人才创新工作室等为载体，广泛开展职工经济技术创新活动，充分发挥创新团队和工匠人才示范引领作用，推动职工创业创新创造。

**四、倡导奋斗精神，汇聚起全省职工追赶超越正能量。**4月28日，我省召开庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会。省委书

记胡和平同志出席会议并讲话。胡和平同志的讲话通篇贯彻落实习近平总书记关于奋斗的系列重要论述精神，要求全省工人阶级和广大劳动群众在奋斗中坚定信念，衷心拥戴习近平总书记这个党的核心、军队统帅、人民领袖，做习近平新时代中国特色社会主义思想的践行者；在奋斗中担当负责，围绕高质量发展创新创造，支持深化改革开放，做新时代陕西追赶超越的推动者；在奋斗中增长才干，带头弘扬“工匠精神”，做知识型技能型创新型的劳动者；在奋斗中提升境界，深入学习劳模事迹，认真践行劳模精神，做社会主义核心价值观的引领者。全省各级工会要找准贯彻落实切入点和着力点，紧盯追赶超越，围绕“一带一路”建设和枢纽经济、门户经济、流动经济等发展战略，深入开展“当好主人翁、建功新时代”劳动和技能竞赛，引导职工积极投身防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战，为振兴实体经济、建设现代化经济体系发挥主力军作用，不断谱写新时代劳动者奋斗之歌。

各市总工会、省级产业工会和省总单列管理单位、协管单位工会要将学习宣传贯彻习近平总书记回信精神的情况及时报告省总工会。



2018年5月3日

